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Tychy, dnia 21 maja 2018r. 

IKO.152.1.2018.RS  
 
 
 
  
Dotyczy: petycji w sprawie alarmujących informacji dotyczących zanieczyszczenia powietrza. 
 

W odpowiedzi na petycję z dnia 4 maja 2018r., udzielam odpowiedzi na postawione pytania: 
 
§ 1.4) Wnosimy - w trybie Ustawy o petycjach (Dz.U.2014.1195 z dnia 2014.09.05)  -  o oszacowanie 
podmiotów gospodarczych - właściwych miejscowo dla terenu Gminy, które nie korzystają z przyłączy 
gazowych. Po dokonaniu wzmiankowanego oszacowania wnosimy o podanie Danych rzeczonych 
podmiotów gospodarczych wraz z ich nazwą i adresem oraz informacjami dotyczącymi obecnie 
stosowanego rodzaju paliwa, rocznego zużycia oraz mocy wykorzystywanych urządzeń. 
 
Odpowiedź: Urząd Miasta Tychy nie przewiduje w najbliższym czasie szacowania podmiotów 
gospodarczych korzystających z przyłączy gazowych. Informację o przyłączach gazu są w posiadaniu 
właściciela sieci gazowej. 
  
§1.5) Wnosimy o wskazanie planowanych lub rozpoczętych inwestycji w zakresie budowy nowych 
zakładów przemysłowych/firm właściwych miejscowo dla terenu Gminy z podaniem informacji                       
o rodzaju planowanej działalności oraz zapotrzebowaniu energetycznym.  
 
Odpowiedź:  
1. W  2018 roku (do dnia dzisiejszego) Wydział Budownictwa Urzędu Miasta Tychy wydał: 

a) pozwolenie na budowę " budynku usługowo-produkcyjno-magazynowego z zapleczem  
socjalno- biurowym" o nr. sprawy GWB 6740.1.264.2017.DG z dnia 3 stycznia 2018r.(decyzja 
nr. 3/2018) planowana działalność- poligrafia z introligatornią. 

     -Wskaźnik EP = 176,65 kWh/m2rok. 
     -Powierzchnia użytkowa - 346 m2. 
b) pozwolenie na budowę " zakładu do produkcji polepszaczy gleb lub nawozów minalno-

organicznych MaxCalcST w wyniku przetwarzania zagęszczonych osadów ściekowych i innych 
odpadów organicznych" o nr. sprawy GWB 6740.1.388.2017.DG z dnia 23 marca 2018r.                       
( decyzja nr.153/2018) 

     -Wskaźnik EP = 6802 kWh/m2rok 
     -Powierzchnia użytkowa - 769 m2. 

2. Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego w Tychach w posiadanym rejestrze zawiadomień                  
o rozpoczęciu robót budowlanych z 2018 roku posiada następujące zgłoszenia: 
a) Inwestor: "Ekoland" Sp. z o. o.; inwestycja (decyzja o pozwoleniu na budowę): budowa 

budynku techniczno - kogeneracyjnego (jednostka kogeneracyjna o mocy 1MWel) wraz                    
z infrastrukturą towarzyszącą przy ul. Strefowej w Tychach; 

b) Inwestor: DEPTA Bartłomiej; inwestycja (decyzja o pozwoleniu na budowę): budowa budynku 
usługowo-produkcyjno-magazynowego z zapleczem socjalno-biurowym przy ul. Miłej                       
w Tychach; 

c) Inwestor: T.P.Ś. Sp. z o. o.; inwestycja (decyzja o pozwoleniu na budowę): budowa zakładu 
do produkcji polepszaczy gleb lub nawozów mineralno - organicznych MaxCalc ST w wyniku 
przetwarzania zagęszczonych osadów ściekowych i innych osadów organicznych w skład 
którego wchodzą: budynek produkcyjno - magazynowy, budynek socjalno - biurowy, budynek 
magazynowy oraz silos na wapno wraz z infrastrukturą  przy ul. Lokalnej w Tychach.  

Jednocześnie informuję, że tutejszy organ nie posiada szczegółowych danych o rodzaju 
planowanej działalności oraz zapotrzebowaniu energetycznym nowo budowanych zakładów 
przemysłowych. 

§1.6) Na mocy art. 61 Konstytucji RP oraz art. 6 ust. 1 pkt. 1 lit. a Ustawy z dnia 6 września 2001 r.             
o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.2016.1764 t.j) (plany i zamierzenia władzy wykonawczej) - 
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wnosimy o udostępnienie informacji publicznej w przedmiocie czy w ciągu najbliższych 3 lat 
Wójt/Burmistrz/Prezydent zamierza podjąć działania w zakresie wdrożenia środków poprawy 
efektywności energetycznej określonych w art. 6 ust. 2 pkt. 2 i 3 Ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r.              
o efektywności energetycznej (Dz.U.2016.831 z dnia 2016.06.11). ?  
 
Odpowiedź: Gmina Miasta Tychy obecnie realizuje oraz planuje w przyszłości realizację zadań 
wynikających z katalogu środków poprawy efektywności energetycznej zgodnie z art. 6 ust. 2 pkt 2) i 3 
Ustawy o efektywności energetycznej w zakresie zakupu nowoczesnego taboru autobusowego                      
z napędem ekologicznym na potrzeby rozwoju transportu publicznego w podregionie tyskim, 
Więcej informacji jest dostępnych w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gmina Miasta Tychy na lata 
2018 - 2028. Powyższy dokument jest opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej pod adresem: 
https://bip.umtychy.pl/budzet-miasta/plan/2018 
 
§1.7) Korespondując z powyższym pytaniem i uszczegóławiając go - w trybie rzeczonych przepisów - 
wnosimy o udzielnie informacji publicznej - czy planowanym przez Gminę  środkiem poprawy 
efektywności energetycznej - może być modernizacja pojazdów będących w użytkowaniu 
Gminy/Miasta -  pod kątem wprowadzenia alternatywnego paliwa - ad exemplum: skroplonego gazu 
ziemnego - LNG lub innych paliw alternatywnych? 
 
Odpowiedź: Pojazdy zakupione w ramach zadania wymienionego w odpowiedzi §1.6), będą zasilane 
gazem ziemnym CNG oraz innymi paliwami alternatywnymi. 
 
 

Z poważaniem, 

 

ZASTĘPCA PREZYDENTA MIASTA TYCHY 

         ds. INFRASTRUKTURY 

 

         (-) mgr inż. Miłosz Stec 
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